
Îòêðûòàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå
11 ìàðòà 2018 ã.

7 êëàññ
1 âàðèàíò
Ðåøåíèÿ

1. (1 áàëë) Ñóùåñòâóþò ëè ÷åòûðå òàêèõ ðàçëè÷íûõ äåëÿùèõñÿ íà 3 ÷èñëà,
÷òî ñóììà ëþáûõ òð¼õ èç íèõ äåëèòñÿ íà ÷åòâ¼ðòîå?

2. (2 áàëëà) Àíÿ ãîòîâèëà áëèí÷èêè, ðàññ÷èòûâàÿ, ÷òîáû òð¼ì ÷ëåíàì åå ñå-
ìüè äîñòàëîñü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî áëèíîâ. Íî ÷òî-òî ïîøëî íå òàê: êàæäûé
òðåòèé áëèí Àíÿ íå ñìîãëà ïåðåâåðíóòü; 40% îò áëèíîâ, êîòîðûå Àíÿ ñìîãëà
ïåðåâåðíóòü, ïðèãîðåëè; à 1

5 îò ñúåäîáíûõ áëèíîâ Àíÿ óðîíèëà íà ïîë. Ñêîëü-
êî ïðîöåíòîâ îò çàäóìàííîãî êîëè÷åñòâà áëèíîâ Àíÿ ñìîãëà ïðåäëîæèòü ñâîåé
ñåìüå?

3. (3 áàëëà) Ïî êðóãó ñòîÿò 20 áëþäå÷åê, íà íèõ ðàçëîæåíû 40 ïèðîæêîâ.
Çà îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ âçÿòü 2 ïèðîæêà, ëåæàùèå íà îäíîì áëþäå÷êå, è ïå-
ðåëîæèòü èõ íà 2 ñîñåäíèõ áëþäå÷êà. Ïðè ëþáîì ëè íà÷àëüíîì ðàñïîëîæåíèè
ïèðîæêîâ ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû íà âñåõ áëþäå÷êàõ îêàçàëîñü ïîðîâíó ïè-
ðîæêîâ?

4. (3 áàëëà) Äàí òðåóãîëüíèê ABC. Òî÷êè K, L è M ðàñïîëîæèëè íà ïëîñ-
êîñòè òàê, ÷òî òðåóãîëüíèêè ABK, LBC è AMC îêàçàëèñü ðàâíû ABC. Êàêîé
çíàê íåðàâåíñòâà ñëåäóåò ïîñòàâèòü ìåæäó ïîëóïåðèìåòðîì òðåóãîëüíèêàKLM
è ïåðèìåòðîì òðåóãîëüíèêà ABC?

Âåðøèíû òðåóãîëüíèêîâ óêàçàíû â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå: íàïðèìåð, íåëüçÿ
óòðâåæäàòü, ÷òî ïðè ðàâåíñòâå òðåóãîëüíèêîâABK è LBC òî÷êàA ñîîòâåòñòâóåò
òî÷êå L.

. Êàê åìó ñ åãî ïîìîùüþ ïîñòðîèòü ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê?◦è 70◦
,
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◦6. (3 áàëëà) Ó Âàñè åñòü ÷åðò¼æíûé èíñòðóìåíò � òðåóãîëüíèê ñ óãëàìè 40

5. (3 áàëëà) Â êîìíàòå ñîáðàëèñü ðûöàðè, êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó,
è ëæåöû, êîòîðûå âñåãäà ëãóò (è òå, è äðóãèå òî÷íî åñòü). Èì çàäàëè âîïðîñ:
¾Cêîëüêî ëæåöîâ íàõîäèòñÿ â êîìíàòå?¿. Íà ýòîò âîïðîñ áûëè ïîëó÷åíû âñå âîç-
ìîæíûå îòâåòû îò 1 äî 100 (íåêîòîðûå, âîçìîæíî, íåñêîëüêî ðàç). Ñêîëüêî íà
ñàìîì äåëå ìîãëî áûòü ëæåöîâ?

îäíîçíà÷íîå ÷èñëî. Êàêîå èìåííî?

ïåðâûõ ìåñòàõ îêàçûâàþòñÿ íóëè, îíè àâòîìàòè÷åñêè îòáðàñûâàþòñÿ.
Èçíà÷àëüíî íà äîñêå áûëî çàïèñàíî ÷èñëî èç ñòà âîñüì¼ðîê. Â êîíöå îñòàëîñü

ïðèáàâèòü 3.
3) Óìåíüøèòü ëþáóþ äîñòàòî÷íî áîëüøóþ öèôðó íà 7.
Åñëè â ðåçóëüòàòå êàêîé-òî èç ýòèõ îïåðàöèé â ÷èñëå íà îäíîì èëè íåñêîëüêèõ

1) Åñëè â èñõîäíîì ÷èñëå åñòü öèôðà, íå ðàâíàÿ 9, èìåþùàÿ äâå ñîñåäíèå
öèôðû, áîëüøèå 0, ìîæíî óâåëè÷èòü ýòó öèôðó íà 1, à ñîñåäíèå óìåíüøèòü íà 1.

2) Âû÷åñòü èç ëþáîé íåíóëåâîé öèôðû, êðîìå ïîñëåäíåé, 1, à ê ñëåäóþùåé

7. (4 áàëëà) Ñ ÷èñëîì, çàïèñàííûì íà äîñêå, ðàçðåøàåòñÿ âûïîëíÿòü îäíó èç
ñëåäóþùèõ îïåðàöèé:



8. (5 áàëëîâ) Èç êëåò÷àòîãî ïîëÿ 12 × 12 âûðåçàëè êâàäðàò 4 × 4, ëåæàùèé
íà ïåðåñå÷åíèè ãîðèçîíòàëåé ñ òðåòüåé ïî øåñòóþ è òàêèõ æå âåðòèêàëåé. Êàêîå
íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå áüþùèõ äðóã äðóãà ëàäåé ìîæíî ðàññòàâèòü íà ýòîì
ïîëå, åñëè ëàäüè íå áüþò ÷åðåç âûðåçàííûå êëåòêè?
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Îòêðûòàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå
11 ìàðòà 2018 ã.

7 êëàññ
2 âàðèàíò
Ðåøåíèÿ

1. (1 áàëë) Ñóùåñòâóþò ëè ÷åòûðå òàêèõ ðàçëè÷íûõ ÷¼òíûõ ÷èñëà, ÷òî ñóììà
ëþáûõ òð¼õ èç íèõ äåëèòñÿ íà ÷åòâ¼ðòîå?

2. (2 áàëëà) Àíÿ ãîòîâèëà áëèí÷èêè, ðàññ÷èòûâàÿ, ÷òîáû ïÿòè ÷ëåíàì åå ñå-
ìüè äîñòàëîñü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî áëèíîâ. Íî ÷òî-òî ïîøëî íå òàê: êàæäûé
ïÿòûé áëèí Àíÿ íå ñìîãëà ïåðåâåðíóòü; 49% îò áëèíîâ, êîòîðûå Àíÿ ñìîãëà ïå-
ðåâåðíóòü, ïðèãîðåëè; à 1

6 îò ñúåäîáíûõ áëèíîâ Àíÿ óðîíèëà íà ïîë. Ñêîëüêî
ïðîöåíòîâ îò çàäóìàííîãî êîëè÷åñòâà áëèíîâ Àíÿ ñìîãëà ïðåäëîæèòü ñâîåé ñå-
ìüå?

3. (3 áàëëà) Ïî êðóãó ñòîÿò 30 òàðåëî÷åê, íà íèõ ðàçëîæåíû 60 áóëî÷åê. Çà
îäèí õîä ðàçðåøàåòñÿ âçÿòü 2 áóëî÷êè, ëåæàùèå íà îäíîé òàðåëî÷êå, è ïåðåëî-
æèòü èõ íà 2 ñîñåäíèõ òàðåëî÷êè. Ïðè ëþáîì ëè íà÷àëüíîì ðàñïîëîæåíèè áóëî-
÷åê ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû íà âñåõ òàðåëî÷êàõ îêàçàëîñü ïîðîâíó áóëî÷åê?

4. (3 áàëëà) Äàí òðåóãîëüíèê ABC. Òî÷êè K, L è M ðàñïîëîæèëè íà ïëîñ-
êîñòè òàê, ÷òî òðåóãîëüíèêèKAM , CLM è KLB îêàçàëèñü ðàâíû òðåóãîëüíèêó
KLM . Êàêîé çíàê íåðàâåíñòâà ñëåäóåò ïîñòàâèòü ìåæäó ïåðèìåòðîì òðåóãîëü-
íèêà KLM è ïîëóïåðèìåòðîì òðåóãîëüíèêà ABC?

Âåðøèíû òðåóãîëüíèêîâ óêàçàíû â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå: íàïðèìåð, íåëüçÿ
óòðâåæäàòü, ÷òî ïðè ðàâåíñòâå òðåóãîëüíèêîâ KAM è CLM òî÷êà K ñîîòâåò-
ñòâóåò òî÷êå C.

5. (3 áàëëà) Â êîìíàòå ñîáðàëèñü ðûöàðè, êîòîðûå âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâäó,
è ëæåöû, êîòîðûå âñåãäà ëãóò (è òå, è äðóãèå òî÷íî åñòü). Èì çàäàëè âîïðîñ:
¾Cêîëüêî ëæåöîâ íàõîäèòñÿ â êîìíàòå?¿. Íà ýòîò âîïðîñ áûëè ïîëó÷åíû âñå âîç-
ìîæíûå îòâåòû îò 1 äî 200 (íåêîòîðûå, âîçìîæíî, íåñêîëüêî ðàç). Ñêîëüêî íà
ñàìîì äåëå ìîãëî áûòü ëæåöîâ?
�

6. (3 áàëëà) Ó Âàñè åñòü ÷åðò¼æíûé èíñòðóìåíò � òðåóãîëüíèê ñ óãëàìè 80◦,
50◦ è 50◦. Êàê åìó ñ åãî ïîìîùüþ ïîñòðîèòü ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê?

7. (4 áàëëà) Ñ ÷èñëîì, çàïèñàííûì íà äîñêå, ðàçðåøàåòñÿ âûïîëíÿòü îäíó èç
ñëåäóþùèõ îïåðàöèé:

1) Åñëè â èñõîäíîì ÷èñëå åñòü öèôðà, íå ðàâíàÿ 9, èìåþùàÿ äâå ñîñåäíèå
öèôðû, áîëüøèå 0, ìîæíî óâåëè÷èòü ýòó öèôðó íà 1, à ñîñåäíèå óìåíüøèòü íà 1.

2) Âû÷åñòü èç ëþáîé íåíóëåâîé öèôðû, êðîìå ïîñëåäíåé, 1, à ê ñëåäóþùåé
ïðèáàâèòü 3.

3) Óìåíüøèòü ëþáóþ äîñòàòî÷íî áîëüøóþ öèôðó íà 7.
Åñëè â ðåçóëüòàòå êàêîé-òî èç ýòèõ îïåðàöèé â ÷èñëå íà îäíîì èëè íåñêîëüêèõ

ïåðâûõ ìåñòàõ îêàçûâàþòñÿ íóëè, îíè àâòîìàòè÷åñêè îòáðàñûâàþòñÿ.
Èçíà÷àëüíî íà äîñêå áûëî çàïèñàíî ÷èñëî èç ñòà äåâÿòîê. Â êîíöå îñòàëîñü

îäíîçíà÷íîå ÷èñëî. Êàêîå èìåííî?



íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî íå áüþùèõ äðóã äðóãà ëàäåé ìîæíî ðàññòàâèòü íà ýòîì
ïîëå, åñëè ëàäüè íå áüþò ÷åðåç âûðåçàííûå êëåòêè?
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8. (5 áàëëîâ) Èç êëåò÷àòîãî ïîëÿ 12×12 âûðåçàëè êâàäðàò 4×4, ëåæàùèé íà
ïåðåñå÷åíèè ãîðèçîíòàëåé ñ ÷åòâ¼ðòîé ïî ñåäüìóþ è òàêèõ æå âåðòèêàëåé. Êàêîå


